
 
 

 
 

 
 

ACTA DE LA SESIÓN ORDINARIA DEL COLEGIO DE MEDICOS OFTALMOLOGOS DE 
JALISCO CORRESPONDIENTE AL 12 DE ENERO DE 2023 

 
TEMA: Informe y cambio de mesa directiva 

 
 

Siendo las 20:30 horas del jueves 12 de enero del 2023, se da por iniciada la primer 
sesión ordinaria del año, del Colegio de Médicos Oftalmólogos de Jalisco, teniendo como 
sede la casa del oftalmólogo, con domicilio en calle López Cotilla número 2313,  en la 
ciudad de Guadalajara, previa convocatoria realizada por el presidente del colegio, Dr. 
Mario Salvador García Contreras,  fungiendo como maestro de ceremonias la Dra. 
Alejandra Sánchez, quien procede a  la presentación de los miembros del presídium, Dr. 
Axel Orozco, presidente saliente, Dr. Jesús Moreno Salcedo, secretario general; Dra. 
Silvia Moguel, presidenta de la Sociedad Mexicana de Oftalmología (SMO). 
 
Posterior a la presentación del presídium, se puntualiza que el acta de la sesión previa 
puede ser consultada por medios digitales y se otorga la palabra a la Dra. Silvia Moguel 
Ancheita quién, como  Presidente de la SMO, nos invita a trabajar unidos y buscar la 
integración de los oftalmólogos egresados, nos reitera su mejores deseos y éxitos en 
este año 2023 y que contaremos con el acompañamiento y aportación por parte de la 
SMO, con una comunicación abierta.  Hace referencia a los proyectos que se 
desarrollaran bajo su gestión como lideres comunitarios y nos invita a participar de 
manera activa.  También nos informa sobre trabajo que se llevará a cabo con las 
asociaciones civiles siendo el mes de enero enfocado en retinopatía del prematuro; 
febrero, diabetes; marzo alteraciones del neurodesarrollo; abril, albinismo; mayo, 
esclerosis múltiple. También hace la invitación al Congreso Nacional de residentes y al 
curso que se llevará a cabo en la Ciudad de Querétaro “Oftalmólogas trabajando” en 
donde se nos invita a participar con trabajos de investigación, revisión, casos clínicos. 
De igual manera recuerda la invitación al Curso Bienal que se llevará este año en 
Veracruz. Felicita al Colegio por su interés y participación y reitera el que es necesario 
trabajar unidos.  El Dr. Mario García agradece las palabras de la Dra. Moguel y reitera el 
apoyo para trabajar en conjunto.  
 
Como segundo punto se otorga la palabra a la Dra. Ruth Silva para realizar el resumen 
financiero de la mesa directiva 2021-2022. La doctora agradece al Dr. Axel por el trabajo 
en conjunto y muestra su apoyo al Dr. García como presidente entrante.  Se procede a 
realizar el resumen financiero en donde se especifican los montos de ingresos y los 
gastos teniendo al día de la sesión en la cuenta 64 613.68 y en fondo de inversión  
1 581 213.91 como saldo final.  
 
 
 
 



 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
Como tercer punto se otorga la palabra al Dr. Jesús Moreno quien dirige unas palabras 
al Dr. Axel Orozco extendiendo su felicitación por el trabajo realizado durante su gestión 
al Dr. Axel y a su Comité, y a su vez solicita una disculpa para el Dr. Axel ya que por 
compromiso previamente adquirido no le fue posible asistir de manera presencial.  
 
Como cuarto punto se otorga la palabra al Dr. Axel Orozco quien solicita una disculpa 
por no poder acudir de manera presencial. Procede a dar su agradecimiento y especificar 
que esta gestión de dos años es un experimento bastante innovador y que a pesar de 
ser un reto bastante pesado, el saldo ha sido positivo en todos los sentidos. Especifica 
que se dará un informe de forma digital pormenorizado.  Comenta que, al tener una 
planeación estratégica puede tener una guía firme de actividades y de acciones.  
Especifica que en los dos años se tuvieron las sesiones académicas mensuales 9 en el 
2021 todas virtuales y 8 en este año hibridas. Refiere que la asistencia promedio fue de 
122 de manera virtual y de 112 en este año.  El Curso anual del Colegio 2021 fue virtual 
con 347 inscritos, avalado por la SMO y Consejo y 8 patrocinadores. El curso 2022, se 
tuvieron 396 inscripciones 346 de manera presencial, 12 profesores internacionales y 36 
nacionales.  Se incrementaron los patrocinadores.  Se realizó una semblanza del Colegio 
en sus 75 años y se reconoció a los expresidentes.  Se trabajo en el programa de difusión 
de manera activa a manera de piloto. Se impartió un curso de adaptación de lentes 
esclerales con muy buena respuesta y también se realizó un taller en conjunto con Zeiss 
Academy. En cuanto a proyectos de investigación en coordinación con el Dr. Mario 
García se trabajó en retinopatía diabética.  Se actualizó el logo del Colegio y se 
actualizaron estatutos con apoyo de asesoría legal y expresidentes. Se realizaron las 
actualizaciones notariadas de las mesas directivas. Se difundieron convocatorias para 
regularización.  Al iniciar la gestión se contaba con 281 miembros activos y en el 2022 
hubo 322 miembros activos. Se trabajo en regularizaciones y nuevos ingresos.  Eventos 
especiales para apoyo para la vacunación. Apoyo a la SMO con el curso de actualización 
en la gestión de la Dra. Irma que se llevo a cabo en esta Ciudad.  Se realizó una 
evaluación financiera y se especifica cuáles fueron las condiciones que generaron el 
déficit del primer año (2021) y que estrategias se llevaron a cabo en el 2022. Se comenta 
sobre irregularidades detectadas y se buscaron los métodos para mejorar las 
condiciones financieras. Hace hincapié en la necesidad de trabajar en equipo, generar 
planeaciones estratégicas y agradece el apoyo en estos dos años de gestión.  
 
 
 
 
 



 
 

 
 
 
 
 
 
Como quinto punto se procede a realizar el cambio de mesa directiva especificando los 
nombramientos de los integrantes del consejo ejecutivo y mesa directiva del 2023-2024 
 
Se realiza la lectura de los integrantes y los diferentes puestos 
 
Consejo ejecutivo y mesa 
directiva 2023-2024. 

  

Presidente Dr. Mario Salvador García  Contreras  

Vicepresidente Dra. Luz María Arce Romero  

Secretario  Dra. Beatriz Alvarado Castillo  

Prosecretario  Dra. Brenda Alegría García Loza 

Tesorero Dra. Nadia Vaal Gil  

Protesorero Dr. David Villa Hernández 

Secretario General  Dr.  Jesús Moreno Salceda 

Asesor Dr. Axel Orozco Hernández 

Mesa directiva.    

Comisión de finanzas. 
Coordinador. 

Dr. Ernesto Lázaro García 

Primer vocal Dr. Humberto Ruiz García   

Segundo vocal Dr. José de Jesús Panduro  

Tercer vocal Dr. Mario Salvador García Contreras 

Cuarto vocal Dra. Luz María Arce Romero  

Comisión de admisión  Dr. Hugo Alberto Rubiano Veliz 

  Dra. Gloria Valadez Huizar 

Comisión de honor y justicia Dr. Carlos Naranjo Ahumada  

  Dra. Irene Maribel Montoya Sánchez 

  Dr. Cesa Esaú Martínez Romero 

Consejeros Dr. Miguel Ángel Ibáñez Hernández 

  Dra. Ruth Silva Barragán 

Coordinador académico Dr. José Antonio Paczka Zapata 



 
 

Comisión académica  Dra. Diana Esparza Arévalo Simental 

  Dra. Cinthia Ramos Castellón 

  Dr. Enrique López Gómez 

  Dra. Ana María Ponce Horta 

  Dr. Jorge Aguilera Partida 

Comisión de difusión  Dra. Alejandra Sánchez Ríos 

  Dra. Verónica Torres Martínez  

Vocal ante CMO  Dra. Daniela Díaz Robles 

Delegados ante AMJ Dra. Aurora Gutiérrez Barrón 

  Dr. Mario Salvador García Contreras  

Coordinador Área comercial Dr. Alfredo Lizárraga Corona 

Coordinador de eventos culturales  Dr. Raúl Ruelas Rodríguez  

 
  
Debido a cuestiones de espacio y por logística se decide realizar la toma de protesta al 
final de la sesión. 
 
Como sexto punto se otorga la palabra al presidente entrante Dr. Mario Salvador García 
Contreras quien complementa que de acuerdo con la votación realizada para la 
vicepresidencia, la Dra. Luz María Arce tomará el puesto por unanimidad. Agradece la 
presencia de todos y hace una remembranza con respecto a la manera en que se integró 
al Colegio de Médicos oftalmólogos de Jalisco y como fue el trayecto hasta tener el reto 
de ser el Presidente. Comenta sobre la situación actual en la que la asistencia se ha visto 
disminuida y que dentro de los retos se encuentran el volver a generar ese sentido de 
pertenencia hacia el Colegio, reiterando el compromiso hacia esta asociación. Solicita el 
apoyo para continuar forjando el Colegio. Agradece al Dr. Axel como su predecesor y a 
la Dra. Arce como la próxima vicepresidenta.  Procede a presentar el programa de trabajo 
y especifica que la sede para llevar a cabo las sesiones será la Casa del oftalmólogo. La 
manera en que se llevarán a cabo las sesiones será a través de la presentación de casos 
clínicos y discusión con los expertos. Se trabajará en conjunto con las sociedades filiales.  
Habrá personal de apoyo durante las sesiones para la vigilancia de nuestros vehículos.  
Especifica las sesiones que se llevarán a cabo durante el año y aquellas que se 
realizarán en conjunto con sociedades filiales. Se incluirá una sesión de oftalmólogos 
jóvenes con la participación de los médicos residentes.  Se especifican las fechas en que 
se llevara a cabo el Curso anual del colegio.  Durante el año 2024 se plantea el quizá 
disminuir el numero de sesiones académicas. Habrá sesiones con la comisión de finanza 
de manera periódica. Se planteará la posibilidad de generar ingresos a través de la renta 
de las instalaciones y se evaluaran las propuestas para la venta de la casa.  Se tiene 
contemplado realizar un taller con Zeiss en las instalaciones de la casa y se participará 
en las campañas anuales de detección de glaucoma, retinopatía diabética y habrá un 
acercamiento con la Asociación Mexicana de Diabetes. 



 
 

 
 
 
  
 Especifica los retos como la cuestión de la venta de la casa, incrementar la membresía 
y buscar estrategias para lograr mayor acercamiento y participación. 
 
Realiza una invitación para asistir al curso de Clínica de retina y al Curso de Bienal de 
egresados de Centro Médico de Occidente. Invita a la próxima sesión mensual y da las 
gracias por la participación de los miembros.  
 
El Dr. Fernando Mora solicita la palabra para felicitar al próximo vicepresidente de la 
SMO el Dr. Antonio Paczka, miembro activo del CMOJ.  
 
El Dr. Jesús Moreno solicita también realizar 3 acotaciones, primero que los 
nombramientos son para cumplir, para trabajar; dos que algunas personas que siempre 
acuden deben contar con algún nombramiento. Y tres solicita a la Dra. Silvia Moguel 
tome la protesta de la mesa directiva.  
 
De igual manera el Dr. Mario García le solicita a la Dra. Moguel tome la protesta y solicita 
a los presentes que se pongan de pie para la toma de protesta 
 
La Dra. Silvia Moguel procede a realizar la toma de protesta  a las 2210 hrs siendo el 12 
de enero del 2023 de la siguiente forma “constituidos en sesión hibrida, protestan ustedes 
directiva del Colegio oftalmólogos de Jalisco, solemnemente y bajo palabra de honor 
cumplir y hacer cumplir los objetivos y estatutos que les rige y demás disposiciones que 
de ellos emanen y desempeñarlos con eficacia y eficiencia sujetos a que la sociedad se 
los reconozca ante un correcto y honorable desempeño o que de lo contrario se los 
demande, directiva entrante del Colegio de oftalmólogos de Jalisco protestan ustedes”.  
La mesa procede a tomar la protesta quedando así constituida la mesa directiva del 
periodo 2023.  
La Dra. Moguel finaliza felicitando al presidente y vicepresidente y al colegio.  
 
Se invita a la toma de foto y se da por terminada la sesión. 
 
 

                                                                   
 
Dr. Mario Salvador García Contreras.               Dra. Beatriz Alvarado Castillo 
               Presidente.                                                              Secretario 
 
 


